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Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο: Οι πωλήσεις των
ηλεκτρικών οχημάτων παραμένουν χαμηλές,
αναγκαίες οι μειώσεις τιμών
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Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο επισήμανε ότι με τις σημερινές χαμηλές πωλήσεις
των EV δεν μπορεί να επιτευχθεί ο περιβαλλοντικός στόχος του 2035, όπως
μετέδωσε το ΑΠΕ – ΜΠΕ.

Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ECA) εξέδωσε προειδοποίηση προς τις
αυτοκινητοβιομηχανίες που κατασκευάζουν ηλεκτρικά αυτοκίνητα ότι η επίτευξη του
περιβαλλοντικού στόχου που έχει τεθεί για το 2035 είναι σχεδόν αδύνατος να 
πιαστεί εάν δεν μειωθούν οι τιμές των EV.

Άλλωστε τους τελευταίους μήνες, ο κλάδος των ηλεκτρικών αυτοκινήτων στην
Ευρώπη γνωρίζει πτώση πωλήσεων, αυξάνοντας τις ανησυχίες για τους μελλοντικούς
στόχους βιωσιμότητας.

Είναι γνωστό ότι πολλές χώρες της Ευρώπης κατήργησαν τις επιδοτήσεις,
οδηγώντας τις αντίστοιχες πωλήσεις σε πολύ χαμηλό επίπεδο.

Οι υψηλές τιμές των ηλεκτρικών αυτοκινήτων στην Ευρώπη βοηθούν στη διείσδυση
των κινέζικων αυτοκινήτων λόγω χαμηλότερων τιμών.

Σύμφωνα με το Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας (IEA), το μερίδιο των οχημάτων που
εισάγονται από την Κίνα έφτασε στο 17% το 2022 από το 12% που ήταν το 2021. Ένα
επίσης σημαντικό στοιχείο δείχνει ότι πάνω από το 60% των ηλεκτρικών οχημάτων
(EV) που πωλήθηκαν στην Κίνα το 2023 ήταν φθηνότερα από την μέση τιμή των
αυτοκινήτων με κινητήρα εσωτερικής καύσης (ICE), ενώ τα EV στην Ευρώπη
παραμένουν 10% έως και 50% πιο ακριβά από τα συμβατικά.

Σύμφωνα με τη μελέτη του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου (ECA), παρά τους
μεγάλους περιορισμούς εκπομπών και την εισαγωγή νεότερων και καινοτόμων
τεχνολογιών κινητήρων, τα περισσότερα συμβατικά αυτοκίνητα εξακολουθούν να
εκπέμπουν μεγάλο ποσοστό CO2, σε παρόμοιο επίπεδο με αυτό που ήταν πριν από 12
χρόνια.

Επιπλέον, τα plug-in υβριδικά οχήματα (PHEV) δεν είναι τόσο φιλικά προς το



περιβάλλον. Σύμφωνα με δοκιμές, τα υβριδικά μοντέλα εκπέμπουν μέχρι και 250%
περισσότερες εκπομπές στους δρόμους από ότι αναφέρονται στις εργοστασιακές
τιμές, ενώ τα εναλλακτικά καύσιμα έχουν πολύ δρόμο ακόμη για να γίνουν προσιτά
και να διατεθούν μαζικά στην αγορά.

Χωρίς κρατικές επιδοτήσεις, η μέση τιμή ενός EV στην Ευρώπη ανεβαίνει σημαντικά,
ενώ το κόστος κατά μέσο όρο μιας μπαταρίας είναι 15.000 ευρώ.

Η Ευρώπη πρέπει να αυξήσει την παραγωγή μπαταριών για να μπορέσει να μειώσει
τις τιμές των ηλεκτρικών αυτοκινήτων.

Σήμερα, κατέχει λιγότερο από το 10% της παγκόσμιας παραγωγής μπαταριών, ενώ η
Κίνα κατέχει το 76% της παγκόσμιας παραγωγής. Έτσι εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό
από άλλες περιοχές για την εξασφάλιση των ορυκτών που απαιτούνται για τις
μπαταρίες.

Για παράδειγμα, το 87% του ακατέργαστου λιθίου το προμηθεύεται από την
Αυστραλία.

Τέλος η αύξηση των εισαγωγών από την Κίνα μπορεί να έχει καταστροφικές
επιπτώσεις στους ευρωπαίους κατασκευαστές ηλεκτρικών οχημάτων, ενώ πρέπει να
γίνει πολύ μεγάλη προσπάθεια για την υλοποίηση της ανάλογης υποδομής φόρτισης
σε όλες τις χώρες της Ευρώπης.


